

# 初心不改,赤诚依旧

## ——走近2021年度“最美退役军人”(下)

○ 新华社记者 高 蕾 王子铭 张汨汨

他们,曾是“橄榄绿”“浪花白”“天空蓝”。脱下军装,走上新的岗位,他们仍然选择用初心和赤诚锻造属于军人的荣光。

近日,中央宣传部、退役军人事务部、中央军委政治工作部开展2021年度“最美退役军人”先进事迹学习宣传活动,2个先进集体和17个先进个人获此殊荣。

致敬老兵,他们始终是“最可爱的人”!

### 永葆军心军魂

“党是抚育我们成长的母亲……”一次主题宣讲活动上,已90岁高龄的涂伯毅话语铿锵。在他的脸上,战争的印记仍然清晰可见——在抗美援朝战争中,他被美军凝固汽油弹严重烧伤。

涂伯毅是四川省革命伤残军人休养院老战士宣讲团中的一员。近70年来,宣讲团累计演出和宣讲近万场,受众300余万人。

不管身份如何变化,胸腔里跳动的始终是那颗赤子之心。

有人50年如一日宣讲雷锋故事;有人凭借养殖带动3000余户贫困户脱贫;有人在新冠肺炎疫情暴发、郑州水灾来袭时逆行出征……河南邓州编外雷锋团“薪火营”的成员来自各行各业,因同一个誓言相聚相伴:“穿上军装是雷锋团的战士,脱下军装是雷锋精神传人”。

在这支由退役军人组成的团队中,有160余人担任过村干部,118人被评为邓州市“优秀共产党员”。他们以实际行动让雷锋精神在新时代熠熠生辉。

不论身在军营还是回归地方,对于河北省华丰裕达集团党委书记赵凤全来说,“老兵永远跟党走”的信念已融入他的骨血。他在企业内建立健全了理论中心组定期学习制度,每月组织召开党委会、党群工作例会,确保上级党组织的指示精神得到及时传达和落实。

江苏省淮安市洪泽区的退役军人秦正满始终关心战友生活。创业成功后,他优先录取退役军人,公司300多个工作岗位,退役军人占三分之一。他还积极开展就业创业培训,助力他们实现再就业。

戎装虽脱,军魂仍在。这些“最美退役军人”在不同舞台上,以实际行动为党旗增辉、为军旗添彩。

### 秉持为民初心

满载着帮困物资的卡车,疾驰于沪昆高速。这条通往彩云之南的道路,上海张志勇

公益服务社理事长张志勇已走了19年。

19年奔忙,只为一桩事——帮困。孩子没书读,他管;学校设施差,他管;当地农产品要找市场,他也管……

截至目前,张志勇和他的公益服务社组建志愿团队27支,足迹遍布云南、甘肃、新疆、宁夏、贵州、西藏等省区,长期资助中小學生、大學生、研究生800余人。

和张志勇一样致力于爱心慈善事业的还有福建省泉州市宝洲商品批发市场开发有限公司董事长陈聪河。退役27年,不论是当村支书还是办企业,他始终坚信为民服务没有终点。

个人牵头出资500万元参与发起“惠安县大病救助及儿童白血病救助爱心基金”;出资1500万元建设“惠安县东桥镇屿头山村老人居家幸福院”……这些年来,陈聪河的善举不胜枚举。

“哪怕是每星期帮助一个人,一年坚持下来也能帮助50多个人。”陈聪河话语质朴,却满是向上向善的力量。

2013年,退役军人、北京市公安局通州分局民警于文静成立了以分局民警为主力的“运河金盾志愿服务队”,开展关爱活动。从此,她成了100多个自闭症儿童的“干妈妈”,也成了通州区600余名参战老兵的忠实倾听者。

“从橄榄绿变成警察蓝,改变的只是制服的颜色,为民服务的初心是永不改变的。”于文静坚定地说到。

### 始终敢打敢拼

来自甘肃庆阳的退役军人张保华因公致双目失明,视力只有0.02。初回地方时,单位领导为了照顾他,给他安排了一些轻松活。张保华却选择辞职创业。“我还年轻,又当过兵,不能成为单位的累赘。”

靠着借来的5万元钱,张保华开办了一家通讯器材门市。他咬牙摸索,看不清通讯器材说明就让家人念给他听,常常忙到凌晨。凭借身残志坚的毅力,张保华将公司发展成为拥有固定资产520万元的智能化信息技术企业。

在江西省赣州市华坚国际鞋城有限公司董事长张华荣看来,是部队的大熔炉锤炼了他百折不挠的坚定意志。

1984年,张华荣回到老家,腾出自家的一间农舍当车间。30多年来,他从3台缝纫机起家,将企业发展成为年生产女鞋2000万双的制造企业。近年来,张华荣积极响应国家“一带一路”倡议,将工厂开到了埃塞俄比亚。

以心血和汗水浇灌,山东省威海市文登区张家产镇西洋参协会会长王文水用小小西洋参种子改变了自己的命运和家乡落后面貌。

为了摸清西洋参种植土壤改良方法等关键性技术,王文水住在山上的窝棚里,吃的是凉馒头,喝的是山沟水,终于探索出西洋参的种植方法。此后,他义务推广栽培技术,先后培训20多万人次,帮助10万多人就业。

如今,64岁的王文水依然忙碌。“只要我不倒下,就一直奋斗不止!”一句朴实的话语,道尽了一位老兵的使命担当。

(新华社北京10月14日电)

## 邮储银行黔东南州分行与凯里安好行公共交通有限责任公司签署战略合作协议

本报讯(通讯员 李恒)近日,邮储银行黔东南州分行、凯里安好行公共交通有限责任公司合作协议签约仪式在邮储银行黔东南州分行五楼会议室举行。会上,邮储银行黔东南州分行、凯里安好行公共交通有限责任公司代表双方签署《战略合作协议》。

据悉,凯里安好行公共交通有限责任公司前身为贵州省凯里市公共交通总公司,是黔东南州唯一一家国有城市

公交企业。公司经营区域覆盖凯里市、凯里经济开发区、炉碧经济开发区、黄平县、丹寨县、天柱县、黎平县等“一市两区十四县”。此次携手合作,邮储银行黔东南州分行、凯里安好行公共交通有限责任公司将充分发挥各自优势,建立互动协调工作机制,加强资源共享及业务合作,拓宽合作渠道,将当前的合作关系升

级为全面战略合作伙伴关系,共同携手为广大民众提供优质的公交和金融综合服务,共创双方高质量发展。

下一步,邮储银行黔东南州分行将充分发挥资金和网络优势,深入落实国家战略,主动担当作为,围绕“四新”抓“四化”,不断提升金融服务实体经济能力,积极助力当地经济社会建设,全力助推黔东南州实现高质量发展新局面。

## 贵州银行积极开展网络安全宣传周活动

本报讯(通讯员 况丹丹 邹睿睿)为了进一步提升人们的网络安全意识,营造安全、健康、文明、和谐的网络环境,贵州银行积极开展网络安全宣传周活动。

10月11日,贵州银行镇远支行在县职教开展“共筑网络安全,守护绿色家园”为主题的网络安全宣讲活动。通过开展“网络安全宣传周”活动,向全校教职工宣传网络安全教育知识,切实增强广大师生网络安全防范意识,引领大家知安全、懂安全、会安全,自觉遵守网

络安全相关法律法规,积极维护网络安全,守护绿色家园。

10月13日,贵州银行三穗支行在三穗县中天广场通过发放网络安全宣传资料和现场咨询答疑等方式进行,为大众群众普及网络安全法律法规和揭露网络违法犯罪手段,同时也向群众传授了如何防范个人信息泄露的方法。此次活动,群众的参与度极高,群众对该行的服务也表示认可,活动累计发放宣传折页300余份,参与群众260余人,引导20余人下载了“国家反诈中心APP”。

### 凯里市劳动人事争议仲裁委员会公告

贵州苗泽堂生物科技有限公司:

本委受理杨志勤诉你(单位)劳动争议一案,因本委无法联系到你(单位)法定代表人,现依法向你(单位)公告送达《仲裁裁决书》(凯劳人仲案字[2021]第217号),自公告发出之日起,60日内至凯里市人力资源和社会保障局202室领取仲裁裁决书,逾期则视为送达。如不服本裁决,可在公告期满15日内,向凯里市人民法院提起诉讼,期满不起诉的,裁决书发生法律效力。

特此公告  
凯里市劳动人事争议仲裁委员会  
2021年10月14日

### 贵州省凯里市人民法院公告

黄先会、陈伟:

原告姚娟诉你等民间借贷纠纷一案,因你等下落不明,现依法向你公告送达(2021)黔2601民初1017号民事判决书,判决如下:一、被告陈伟、黄先会在本判决生效之日起10日内偿还原告姚娟借款909820元及逾期支付利息(从2021年1月19日起以实际欠款金额为基数,按全国银行间拆借中心公布的市场报价利率即年利率3.85%支付至本息还清之日止);二、驳回原告姚娟的其他诉讼请求。案件受理费已减半收取为9135.00元,由被告陈伟、黄先会负担。判决自本公告发出之日起经过60日即视为送达。如不服本判决,可在判决书送达之日起15日内向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,同时向上诉法院预交上诉费,上诉于贵州省黔东南苗族侗族自治州中级人民法院。

凯里市人民法院  
2021年10月13日

### 凯威现代物流城西商业办证公告

尊敬的业主:

我公司开发的凯威现代物流城西商业(三期)项目,现已符合办理不动产权证条件。请您携带本人身份证和购房合同原件等购房资料到凯里经济开发区春晖大道东3号疏森堡营销中心办理有关手续,逾期业主自行承担相关责任。

请各位业主相互转告。

咨询电话:0855-8262111

黔东南州凯威房地产开发实业有限公司  
2021年10月14日

### 公章更换声明

贵州凯里经济开发区中宇物业服务服务有限公司合同专用章因故损坏,于2021年7月26日更换新合同专用章。新合同专用章编码为5226018827193,原合同专用章自本声明登报之日起作废。

特此声明

贵州凯里经济开发区中宇物业服务服务有限公司  
2021年10月14日

### 公章更换声明

贵州省崇浩建筑工程有限公司公章因故损坏,于2021年7月26日更换新公章。新公章编码为5226018827192,原公章自本声明登报之日起作废。

特此声明

贵州省崇浩建筑工程有限公司  
2021年10月14日

### 公章更换声明

黔东南裕恒机动车检测有限公司公章因故损坏,于2021年7月26日更换新公章。新公章编码为5226018827187,原公章自本声明登报之日起作废。

特此声明

黔东南裕恒机动车检测有限公司  
2021年10月14日



公益广告